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ORDEM DOS ADVOGADOS DE MOÇAMBIQUE 
 

TERCEIRO EXAME NACIONAL DE ACESSO 

 

Data:07/07/2012                                                                                            Duração: 3 horas 

 

Responda com clareza e precisão as questões que se seguem, observando 

escrupulosamente as regras da ortografia e da hermenêutica jurídica, sob pena de 

prejudicar-se no seu resultado. 

Ei-las:  

1. Comente os seguintes textos: 

A- “A advocacia é um humanismo e uma magistratura cívica. Que exige uma 

cultura e uma ética, um código de comportamento (…) integra uma ética: 

uma ética de convicção e uma ética de responsabilidade”. 

B-  “A luta entre Advogados e a verdade é tão 

antiga como a disputa entre o Diabo e a água benta e, entre facécias correntes 

acerca da mentira profissional dos Advogados, ouve-se às vezes, a sério, este 

raciocínio: em qualquer processo há dois advogados, que não podem ambos 

falar verdade, uma vez que sustentam teses contraditórias; logo: um deles 

mente. Isto autoriza a dizer que cinquenta por cento dos advogados são 
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mentirosos. Mas como  o advogado que tem razão numa causa não a tem na 

outra, segue-se que todos estão dispostos a sustentar, no momento oportuno, 

causas perdidas, ou seja: que são todos mentirosos”. 

Ponderada em 4 valores 

2. Mostre o sentido e o alcance das afirmações 

que se seguem e comprove o seu  afloramento  nos Estatutos da Ordem dos 

Advogados de Moçambique: 

A- “Se alguma das partes litigantes quiser 

advogado para defender o seu direito, que lhe dêem...”.(in Notícia Histórica 

da Advocacia...) 

B- “Os advogados estão sujeitos a certas penas 

pela infracção dos deveres profissionais, a mais grave das quais é a privação 

da prática forense”.  

Ponderada em 4 valores 

3. “No exercício da sua profissão, o advogado 

não precisa que lhe seja sempre outorgado o respectivo mandato”. 

Tome posição perante esta afirmação.  

Ponderada em 4 valores 

4. Considere  a seguinte hipótese: 

“A empresa A rescindiu o contrato de trabalho que vinculava Eugénio Silva Manjate a 

ela mesma, com efeitos a partir de 30 de Junho de 2012, quando o seu contrato de 

trabalho  a prazo certo terminaria a 30 de Outubro de 2012. O fundamento invocado 

pela entidade empregadora para a rescisão foi a violação culposa e grave de deveres 
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laborais. Apesar de cumpridas as obrigações decorrentes da rescisão pela empresa A. o 

trabalhador não se conformou com a decisão e accionou-a judicialmente”. 

 

A) Subsuma a situação nos dispositivos normativos pertinentes; 

B) Qualifique, justificando,  a acção intentada pelo trabalhador. 

 

Ponderada em 4 valores 

 

5. Equacione e resolva a seguinte questão: 

“ Um amigo seu solicita o concurso dos seus serviços para cobrar uma dívida a 

alguém, de um valor de 300.000,00Mt que este último havia recebido do irmão 

(hoje falecido) deste seu amigo”. 

 

Quid juris? 

Ponderada em 2 valores 

 

6. Emita o seu parecer jurídico sobre o enquadramento legal dos factos seguintes, 

elaborando os respectivos instrumentos de busca de sancionamento, se você 

fosse advogado de uma das partes à sua escolha: 

A e B, que vivem em união-de-facto, envolveram-se em cenas de violência fisica, 

de que resultaram lesões graves no A, causadas  por uma lançada pela B na 

cabeça do A, para forçá-lo a deixar de a bater   

Ponderada em 2 valores 

 

BOA SORTE. 

 

 


